

# Торжественная ПРАВДА

№ 194 (2723)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
17  
АВГУСТА  
1941 года  
Выходит ежедневно  
Цена № 10 коп.

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЛУЧШЕЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

Все колхозы района несколько дней как приступили к уборке урожая. Колхозники сейчас проникнуты одной заботой — собрать выращенный урожай до единого зерна, дать стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, снабдить всем необходимым доблестную Красную Армию.

Многие колхозы района имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Чапаева, «Красный судостроитель», имени Молотова и др. на всей площади закончили жнитво ржи и приступили к обмолоту. Эти колхозы из первых обмолов сделают лучшее зерно государству.

На 16 августа в районе к сдаче зерна государству приступили 45 колхозов. По плану зернопоставок, включая и натуроплату за работу МТС, на это же число выполнен всего на 13,7 проц. В районе лишь отдельные колхозы, как «Новый путь» план зернопоставок выполнил на 68 проц., «Ударник», Коньковского сельсовета — на 48,4 проц., а колхозы имени Молотова, имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, рассчитались по ржи с государством. Руководители этих колхозов по-настоящему включились в реализацию постановления бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 г., где говорится: «Организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натуроплате МТС и возврату ссуд колхозами, с первых обмолов, обеспечив выполнение хлебопоставок точно в установленные партией и правительством сроки, памятуя, что выполнение обязательств перед государством является первоочередным долгом каждого колхоза и единоличного хозяйства».

Однако ряд колхозов медлит с выполнением поставленных задач в постановлении бюро обкома ВКП(б) и облисполкома. На 16 августа 14 колхозов

«Красный флот», «Заря социализма», «Красный луч» и др. к сдаче зерна не приступили. Это результат того, что здесь допустили разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолом.

Своевременное выполнение обязательств перед государством — первая заповедь колхозов. И сейчас задача всех партийных организаций села, сельских советов и правлений колхозов состоит в том, чтобы обеспечить досрочное выполнение всех обязательств перед государством, образцово провести уборку, осенний сев, вслед за уборкой вести скирдование и пустить молотилки на полный ход. На молотьбе в каждом колхозе нужно организовать сквозные бригады. Надо обратить главное внимание на борьбу с потерями, на охрану урожая в поле, на стоках и в складах.

Всем руководителям колхозов надо учесть прошлые ошибки в части расходования зерна на внутрихозяйственные нужды, допущенные в истекшем году в колхозе имени Чкалова и др. Надо строго выполнять постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета, в котором говорится: «Сохранить на 1941 г. на время уборки и до выполнения плана заготовок порядок расходования зерна для выдачи колхозникам авансом и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размере не более 15 проц., от фактически сданного зерна на государственные заготовительные пункты».

Сейчас в дни, когда советский народ ведет великую отечественную войну с германскими фашистами, каждый колхозник должен самоотверженно трудиться на своем посту. И теперь перед колхозами района нет более почетной задачи, как в сжатые сроки собрать урожай до единого колоска, сдать лучшее зерно и досрочно выполнить все обязательства перед государством.

## НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 г. за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены 6 человек, орденом Красного Знамени — 24 человека, орденом Красной Звезды — 19 человек и медалью «За отвагу» — 4 человека. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

„17-го августа, в 6 ч. вечера, в клубе имени Лозовского РК ВКП(б) организует открытую лекцию на тему: ЛЖИВАЯ ЛЕГЕНДА О „НЕПОБЕДИМОСТИ“ ГИТЛЕРОВСКОЙ ФАШИСТСКОЙ АРМИИ. Лектор Обкома ВКП(б) тов. Неделин. РК ВКП(б).“

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АВГУСТА

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появились три немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще пять немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саргисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», т. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета т. Арбузова, охваченный пламенем, повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Аняева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск

Охваченные единым стремлением дать родине больше продукции, коллектив механического завода добивается высокой производительности труда. 14 августа слесарь комсомолец т. Аринин выполнил дневное задание на 259 проц., т. Корепанов на 216 проц. Токарь т. Седов выполнил сменное задание на 219

проц., фрезеровщик т. Лаврентьев на 183 проц.

Токарь т. Ларичев, выполняя задание 14 августа, проработав одну смену и не выходя из цеха, остался работать еще сменную. Его примеру последовали слесари тт. Муравьев и Тяжелков.

А. Белов.

около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили пять тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Аняева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полуторы тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командира т. Толетикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около шестидесяти «мессершмитов-109» и «Хейнкелей-111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским воинским частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выдач в соответствии с нормами снабжения». В «Памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «Памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... Для каждой войсковой части должно быть наивысшим законом: максимально использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы»

означает грабить во-всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «Памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12/18 имени «Правды» треста Буденновуголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120-130 проц. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологоревка» треста Первомайскуголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20 лава сделала 49,3 цикла. Забойщик шахты Центральная Ирмино имени Сталина (Ворошиловградуголь) т. Синяговский в июле вырубил отбойным молотком 1526 тонн угля. Это в шесть раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калинина треста Калининуголь т. И. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе т. Дема выполняет свою норму на 250 проц. в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4/6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звания мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше, чем на 200 проц. Коллектив шахты № 1-бис «Криворожье» в июле сэкономил 3 руб. 70 коп. на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепежного леса и наполовину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзеуголь т. Канавец отремонтировал пять врубных машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Канавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты — горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

## Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские

самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и к Москве не допущены.



## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ПРОВАЛИВШИЙСЯ МАСКАРАД

Бедным румынам предстояло наступать...

Лязгая зубами от страха, румынские солдаты испуганно поглядывали на противоположный берег реки, где расположились советские части. Зубы у румын стучали часто и дробно, как спаренные пулеметы.

—И с этими трусливыми малыжниками мне идти в атаку! — воскликнул германский офицер. — Нет, надо подбодрить войска.

Легко сказать — подбодрить! Перепуганных румын подбадривать почти так же трудно, как итальянцев.

Но в голове у офицера родилась счастливая идея. Он вызвал к себе интенданта.

—Выдайте этим грязным скотам немецкое обмундирование. Румын в немецкой гимнастерке

почувствует себя героем!

—Прекрасная мысль! — сказал интендант. — У меня на складе как раз есть в запасе тысяча комплектов формы нашей отборной дивизии «Великая Германия».

—Вы с ума сошли! — оборвал офицер. — Всем великолепно известно, что нашу доблестную дивизию «Великая Германия» уже расколошматили.

—Тогда дадим румынам форму дивизии «Мертвая голова». Очень эффектная форма! Чего стоят одни нашивки! Череп на фоне скрещенных костей!

—Не прикидывайтесь идиотом! От этой дивизии остались только черепа и кости. Придумайте что-нибудь другое!

После долгих дебатов румынским солдатам решили выдать обычные гимнастерки немецких линейных частей.

—Румыны! — обратился к войскам немецкий офицер. — При виде ваших гимнастерок красные полки обратятся в бегство. Утром идем в наступление.

С вечера румыны вырядились в немецкие рубахи, а ночью краснофлотский десант прибыл к месту этого шутовского маскарада. Лихим ударом красные моряки разгромили переодетых румынских вояк. Из тысячи человек больше шестисот было взято в плен. Среди захваченных краснофлотцами трофеев оказались 25 минометов, сотни гранат, винтовок и четыре пушки на деревянных колесах образца... 1880 года.

Увы, германские гимнастерки румынам не помогли!

В будущем немецкому командованию следует выдавать румынским войскам не только гимнастерки, но и запасные штаны и лишнюю пару белья. Пригодится!

Е. и С. ШАТРОВЫ.



Тов. Михеев был красным партизаном в годы гражданской войны. Сейчас он снова взял в руки винтовку и защищает в Н-ском районе родную землю от фашистских варваров.

Фото В. Тарасевича  
Фотохроника ТАСС.

## Находчивость

Летчик-коммунист т. Грошев и члены его экипажа — комсомольцы Тихонов и Романов — вылетели в числе других бомбардировщиков громить колонну танков противника. В пути один из моторов дал перебой, и самолет отстал. Все же тов. Грошев долетел до цели и выполнил задание — бомбы поразили вражеские машины.

Возвращаясь, тов. Грошев обнаружил впереди себя девятку бомбардировщиков. Он пристроился в хвост. Но тут он разглядел, что летит в строю... вражеских машин. Тов. Грошев

не растерялся. Подойдя на близкое расстояние, он приказал тов. Романову открыть огонь. На «Юнкерсы» посыпался град пуль. Один самолет загорелся, второй пошел к земле. От неожиданности фашисты растерялись. Воспользовавшись их замешательством, тов. Грошев спикировал и скрылся от врага. Некоторое время спустя он благополучно приземлился на своем аэродроме.

Этот экипаж уже имеет 13 боевых вылетов.

Старший политрук  
ГАРМАШ.

## Случай у болота

Шел жаркий бой. В восемь часов утра разведчик-комсомолец Добриков заметил, как группа немецких танков, прорвавшись через нашу оборону, на большой скорости шла по проселочной дороге, упиравшейся в болото.

Вдруг головной фашистский танк остановился. Попытки водителя вывести танк из трясины были безуспешны. Экипажи вышли из машин и столпились у засеянного в болоте танка.

Смелый разведчик решил воспользоваться случаем. Бесшумно

подкрался на расстояние 15 метров к группе фашистов, красноармеец Добриков открыл огонь из ручного пулемета. Свинцовый дождь захлестал по группе немецких танкистов. Ни один из них не успел даже произвести ответного выстрела. Враги, подожженные пулеметным огнем, валились прямо в болото.

Смелый разведчик вернулся в часть, захватив у фашистов ценные документы.

Младший политрук  
И. Гудов.

## ДЕНЬ АВИАЦИИ

Сегодня день авиации. Под руководством партии и правительства в нашей стране создана мощнейшая в мире авиация. Выпестованы народом, лично товарищем Сталиным герои летчики. Трудящиеся нашей страны по праву гордятся ими потому, что в них выражены лучшие качества великого советского народа: беспредельный героизм, отвага, мужество, преданность своей родине, партии и правительству.

Сталинские соколы уже не раз демонстрировали перед всем миром высокое летное мастерство. В истории авиации вписаны славные страницы о беспосадочных перелетах советских летчиков из Москвы через Северный полюс в Америку, из Москвы во Владивосток и т. д.

Надолго в веках останется память о легендарном летчике Валерии Чкалове, о героических перелетах других мастеров авиации, героев-летчиков.

На этих славных примерах знатных людей авиации воспи-

тывались кадры советских летчиков. Изюм дня в день, из месяца в месяц в летных школах выковывались боевые качества сталинских соколов. Будущие мастера авиации настойчиво овладевали высшим уровнем специальных знаний, готовясь к тому, чтобы в грозный час достойно ответить врагу, осмелившемуся нарушить священные границы Советского Союза.

Прошло более 50 дней, как оголтелая фашистская свора вероломно напала на нашу родину. Многомиллионный советский народ поднялся на великую отечественную войну.

Неувядаемой славой покрыли себя советские летчики уже с первых дней боевых действий. Не давая фашистам покоя ни днем, ни ночью, на лету разя противника, бомбардируя скопления его войск, аэродромы, тараня фашистских стервятников своими самолетами, разят врага хозяева воздуха — советские лет-

чики. Каждый день с фронта приходят все новые вести об их беспредельной отваге, героизме, находчивости.

Славная кагорта героев Советского Союза пополнилась уже многими именами героев летчиков отечественной войны, продемонстрировавших исключительное мужество, презрение к смерти, высокое летное мастерство.

Летчик-истребитель младший лейтенант Здоровцев смело бился с фашистскими бомбардировщиками пока не иссякли все патроны, а затем решительно и самоотверженно протаранил своим самолетом немецкий бомбардировщик.

Младший лейтенант т. Харитонов свинцовым дождем пресекал немецким стервятникам путь к военным объектам, а когда кончились патроны, он точно рассчитав, подошел вплотную к вражескому бомбардиров-

## КАК БЫЛ РАЗРУШЕН ЧЕРНОВОДСКИЙ МОСТ

11 и 13 августа Советское Информбюро сообщило о том, что наша авиация бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай. Мост разрушен. Операцией руководил дважды орденносец капитан Шубиков.

Вот что рассказывают некоторые летчики, участвовавшие в этой операции:

—С большим под'емом встретил наш экипаж почетное задание, — говорит лейтенант Н.С. Большаков. — Это был мой седьмой боевой вылет. До этого мне доводилось бомбить морскую базу в Сулине, аэродром истребительной авиации Мамай, нефтепромышленные районы Плоешти, летать на Констанцу.

Наша шестерка бомбардировщиков вылетела точно в указанное время. Звено, в котором я летел, вел старший лейтенант тов. Ковалев.

Мы пересекли море и пошли над территорией Румынии. Черноводский мост был виден хорошо. Вот и цель. Штурманы сбросили бомбы. Все мы отчетливо различили сильнейшие взрывы.

Пролетев дальше, ведущий развернулся. По самолетам начали бить вражеские зенитные батареи. Стреляли они очень плохо: все снаряды разрывались сзади.

На обратном курсе мы увидели пожар на мосту и дым, стелющийся по широкой реке. Очевидно, наши бомбы попали в нефтепровод, идущий под нижним настилом моста, или в нефтеперегонный завод, расположенный рядом.

Штурман лейтенант Н.И. Журавлев рассказывает:

—Наш экипаж стартовал под вечер. Щедро светило солнце. Погода благоприятствовала полету. Перед закатом показались румынские берега. Наступала ночь. Батареи и пункты противовоздушной обороны румын и немцев нас не заметили не только на подходах к берегу,

но и во время полета над вражеской территорией.

—До моста три с половиной минуты полета, — передал я летчику лейтенанту В. С. Евдокимову, а сам подготовился к бомбометанию.

Луна отчетливо освещала переплеты моста, стоящего на хорошо заметном изгибе Дуная. Внизу показались вепшыки. Очевидно, нас заметила зенитная артиллерия. Но мне некогда было следить за ней. Сделав точные расчеты, я сбросил бомбы. Евдокимов прибавил скорость и начал разворачиваться. Во время разворота я увидел разрывы сброшенных нами бомб. Взорвавшись, они осветили центральные пролеты моста, а затем река снова погрузилась во тьму.

Летчик лейтенант К. А. Пожков рассказывает:

—Наш экипаж 15 раз бомбил военные объекты Румынии. Мы участвовали в бомбардировке Констанцы, Плоешти и других пунктов. Получив задание разрушить Черноводский мост, мы быстро подготовились к операции. Полет был сложным, его предстояло произвести ночью.

Весь маршрут над морем протекал нормально. Выйдя на контрольные ориентиры и оставив в стороне знакомую Констанцу, мы набрали большую высоту и вышли к мосту.

Светила луна. Впереди виднелась узкая полоска моста; казалось, кто-то перечеркнул реку карандашом. В стороне от нас блеснули разрывы зенитных снарядов.

Я вел самолет строго по курсу, чтобы обеспечить штурману наилучшие условия для бомбометания. Вот машина вздрогнула, и я догадался, что штурман сбросил бомбы. Мне некогда было смотреть на разрывы внизу: нужно было быстрее уходить от опасного соседства с прожекторами и зенитками. Но через минуту штурман самолета лейтенант Ключкин и стрелок-радист Смирнов доложили мне, что разрывы накрыли цель.

Задание командования выполнено полностью. Черноводский мост разрушен. Одна 140-метровая ферма почти целиком рухнула в реку.

Все самолеты, участвовавшие в этой операции, сейчас летают на бомбометание других вражеских военных объектов.

Л. КОРОВОВ.





# БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СЕВ ОЗИМЫХ

## КОМБАЙНЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

С каждым днем ширится фронт уборочных работ. На колхозные поля выехали степные корабли — комбайны. В Городецкой МТС за штурвал комбайна в этом году впервые встали Хрипунова К., Носова А., Тимашов С., Кульпин А., Шмагин и др. Изо дня в день повышается их производительность труда.

Четыре года работает в Городецкой МТС Зоя Шмакова. В колхозах хорошо отзываются о ее стахановском труде. В нынешнем году она взяла обязательство убрать на комбайне «Коммунар» более 300 гектаров зерновых.

Полдень. Чуть колышутся на деревьях листья. До слуха доносится гул мотора трактора, который на полях восьмой бригады орденосного колхоза «Красный маяк» водит комбайновый агрегат комсомолки Зои Шмаковой. Густой массой срезанный хлеб поступает в барабан комбайна. Чистое зерно сыплется в бункер. Двое колхозников едва успевают отвозить зерно в колхозные амбары.

Но вот комбайн остановлен, тщательно осмотрены цепи и шестерни, смазаны все детали. Короткий сигнал и тракторист Николай Здобнов плавно повел комбайн. Степной корабль вздрогнув пошел по колхозному полю. Комбайн начал косить на полный захват хедера. Беспереывным потоком идет по полотну рожь. Позади комбайна ровными рядами ложатся кучи соломы, выброшенной из соломотраски.

Опытная комбайнерка Зоя Шмакова умело руководит работой агрегата. Она следит за тем, как штурвальный Отряскин Андрей в нужный момент поднимает и опускает хедер, сигнализирует трактористу, когда ехать с повышенной скоростью.

В первый день по расходу горючего уложились в норму, но они уверены, что в дальнейшем добьются экономии горючего, ибо каждый килограмм горючего сейчас в особенности нужен стране, фронту.

Т. Храмова

## ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Фашистские людоеды напали на нашу родину. Они хотят отнять наши земли и отдать их своим помещикам. Но никогда не бывает этому! Все трудящиеся нашей социалистической родины поднялись на защиту страны, работают не покладая рук, здесь на трудовом фронте куют победу над врагом. Это видно на примере нашего колхоза.

На уборке урожая у нас работают все колхозники. Каждый из них воодушевлен одним желанием — убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством, обеспечить страну и доблестную Красную Армию всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

В колхозе на всей площади закончено жнитво ржи 14 августа. В этот день колхозники переключились на уборку озимой пшеницы.

С 13 августа мы начали око-

лот льна. Околот проводим на двух льноколотилках Эдди. За один час на этой льноколотилке колхозники околачивают по 1500 снопов льна.

Вместе с уборкой урожая мы выполняем и обязательства перед государством. Вчера колхоз полностью рассчитался по ржи с государством, сдал рожь в счет натуроплаты за работу МТС. Сдаем мы государству ранний картофель, овощи: капусту, огурцы, морковь и помидору. Выполнили мы молоко и мясopоставки. Все колхозники досрочно оплатили подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Члены нашего колхоза мобилизуют все силы на то, чтобы провести все сельскохозяйственные работы в исключительно сжатые сроки.

Ф. Комиссаров.

Председатель колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

## Закончили осенний сев

Третья бригада колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета (бригадир т. Бабайкин) 16 августа закончила сев озимых культур на площади 35 га.

Образцы работы на осеннем

севе показал тракторист т. Плетнев. Он на тракторной сеялке за два дня посеял озимых на площади 32 га вместо 24 га по норме.

С. Лобов.

Председатель Аржановского сельсовета.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ОБМОЛОТОМ ОЗИМЫХ

Колхоз «Победа» Мошковского сельсовета закончил жнитво ржи. На жнитве хорошо работали колхозницы Каширина Т., Рыжухина А., Софронова А., Облаева Т. Они за день нажали по 210—230 снопов каждая.

Для успешной работы на мо-

лотье устанавливается двигатель, который будет приводить в движение молотилку. Но плохо то, что этот двигатель несколько дней, как ремонтируют и он до сих пор не готов. А ведь время не ждет. Надо начинать обмолот озимых культур.

П. Лесная.

## Сеялка простаивает

На севе озимых культур надо в каждом колхозе пустить на полный ход все сеялки и всю площадь засеять исключительно рядовым севом.

Этой простой истины не понял бригадир первой бригады

колхоза «Новый мир» тов. С. Куликов. По его вине 13 августа весь день простояла сеялка. Она ее своевременно не подготовил. В момент выезда в поле у сеялки не оказалось сошников.

К. Л.

## Охраняют колхозное добро

В колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, уделяется большое внимание охране колхозного добра. Иначе не должно быть, особенно в дни отечественной войны, когда хитрый и коварный враг пытается засылать в нашу страну шпионов и диверсантов.

Для охраны урожая, всей колхозной собственности выделены надежные и проверенные люди. Участки, закрепленные за определенными сторожами, ими охраняются круглосуточно.

Как только колхозные деревни окутает ночная мгла, на улицах стихает шум. В окнах изб — ни огонька. Колхозники не допускают, чтобы был виден луч света. Тишина. Отчетливо слышен каждый шорох. Лишь изредка раздается откровенный окрик ночного сторожа:

— Стой. Кто идет?

Сторожа тт. Колесов П. С., Каширин И., Якимов В., Гусев А. П. зорко охраняют колхозное добро. Ночной сторож Колесов Илья Степанович ходит на дежурство со своей собакой. По полям и усадьбам, которые охраняет Илья Степанович, незнакомый человек не пройдет. У незнакомых людей, вызвавших подозрение, он проверит документы.

На колхозных фермах, складах, токах также дежурят сторожа.

Тщательно и надежно охраняют колхозники и свою деревню. Сельская дружина привела в порядок весь пожарный инвентарь. Каждый пожарник четко знает свои обязанности. С населением проводятся занятия. Инструктор разъясняет как надо тушить зажигательные авиабомбы, как предупредить пожар. На воротах каждого дома написано какой пожарный инвентарь должен взять колхозник в нужное время.

Т. Ковалева.

## УБОРКА ИДЕТ УСПЕШНО

Все бригады промколхоза «Красный судостроитель» на 17 августа полностью закончили жнитво ржи и озимой пшеницы.

— Нынче время военное, значит и работать надо по-военному, — заявляют колхозники. В колхозе сейчас околачивают лен, сеют озимую рожь.

На уборке богатого урожая колхозники работают с небывалым подъемом. Колхозницы Белоногова А. И., Борисова А., Марычева Е., Сердцева О., Куликова З. и др. вместо 175 снопов по норме, нажали по 230—250 снопов в день. Тов. Чернов Н., работая на жнейке выполняет нормы на 120 процентов.

Колхозники проведут успешно все уборочные работы и досрочно рассчитаются по всем видам поставок с государством.

Н. Бутин.

Председатель Пестовского сельсовета.

## СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ, СЕВЕ ОЗИМЫХ И ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА на 15 августа

Наименование колхозов	Убрано зерновых в проц.		Посеяно озимых в проц. к плану	Заложено силоса в проц. к плану
	от всей площади колосовых	от площади озимых		
«14 лет Октября»	34,2	66,3	7,6	22,2
Имени Мичурина	34,9	67,2	5,0	52,6
Имени Чкалова	18,5	33,8	—	12,5
Имени Кирова, Букинского с/с.	25,1	49,5	1,1	41,2
«Стахановец»	36,4	75,5	15	42,2
Имени Литвинова *)	4,2	7,4	—	39,3
Имени М. Горького	36,4	71,0	19,4	31,0
Имени Тимирязева	24,5	51,8	—	16,3
Имени Буденного, Ереминского с/с.	22,3	60,5	—	7,1
Имени Чапаева	52,6	97,5	34,1	14,6
Имени Жданова	37,3	73,5	—	—
«Красный маяк»	26,8	67,0	1,9	23,9
Имени Кирова	48	77,6	—	92,1
«17 лет Октября»	41,2	87,2	—	—
«12 лет Октября»	26,3	52,7	7,8	37,5
Имени Куйбышева	22,0	60,5	—	21,0
«Красная заря»	30,5	64	—	34,8
Имени 8 марта	41	84,6	27,9	14,6
«Красный судостроитель»	46	89,3	50,0	25,3
Имени Ворошилова *)	16,7	29,3	—	—
«Новый путь»	54,7	100	2,2	11,1
«Красный земледелец», Аржановского с/с.	32,6	61,8	16	26,6
Имени 1 мая	24,9	41,8	—	—
«Завет Ильича»	39,1	75,5	1,3	36,5
«Путь к социализму»	42,5	78,2	—	18,7
«Победа», Гурьевского сельсовета	31,3	64,4	10,1	22,8
«По ленинскому пути»	21,7	45,2	—	11,2
Имени Пушкина	17,5	30,2	—	8,8
«Первомаевец»	43,8	87,1	25,3	22,0
Имени Сталина	43,5	87,8	10	11,1
«Победа», Мошковского с/с.	32,5	62,0	8	16,7
«Новая жизнь»	18,6	38,5	3	28,1
«Новый мир»	23,8	58,3	3,8	3,2
«Вперед»	51,3	100	—	47,7
«Красный флот»	21,1	43,4	—	32,9
Имени Д. Бедного	43,5	96,5	—	31,3
Имени Молотова	51,8	100	3,4	12,5
Имени Войкова *)	12,4	24,3	—	46,0
Имени Орджоникидзе	34,8	67,8	—	9,35
«Заря социализма»	40,3	90,6	—	10,7
«Ударник»	43,7	77,5	19,4	25,8
Имени Калинина, Коньковского с/с.	58,6	100	19,2	36,8
«Советская деревня»	28,4	53,8	8,4	42,8
Имени Калинина, 2-Кумохинского с/с.	58,3	100	—	22,3
Имени Тельмана	30,4	61,8	—	9,24
«Красный луч»	17,8	33,1	—	18,5
«Лесной край»	35,3	80,5	9,5	11,0
«11 лет Октября»	6,3	12,5	5,4	12,0
Имени Каманина	23,4	47,4	—	63,5
Имени Крупской	8,8	16,4	—	19,7
Имени 16 партс'езда	35,3	80,5	7,5	45,0
Имени 3 районного с'езда *)	11,6	21,5	—	28,0
«Дружба» *)	9,6	22,9	—	—
Имени 2 краевого с'езда	27,4	70,3	—	37,3
«17 лет Октября», Чучелихинского с/с.	45,7	98,0	13,9	25,0
Имени Буденного	33,4	94,5	—	13,3
«Звезда революции»	38,8	80,0	—	5,5
«Красный земледелец»	36,2	76,3	50	40,6
«Пролетарий»	42,8	100	13	—
ИТОГО по району:	31,0	63,2	6,4	24,2

\*) Звездочкой отмечены колхозы, давшие сведения только на 10 августа.

Публикуемые сегодня данные о ходе уборки колосовых, сева озимых и закладке силоса показывают, что за третью пятидневку августа убрано 20 проц. от площади всех колосовых культур и хотя по сравнению со второй пятидневкой (когда было убрано 11 проц.) темпы уборки повышены, но все же продолжают быть недостаточными, чтобы в полной мере соответствовали требованиям настоящего времени.

Обеим МТС немедленно следует сделать практические выводы из плохой работы

многих комбайнов в первые дни уборки. Совершенно недостаточны темпы уборки в таких колхозах, как имени Тимирязева, «Красный маяк», «12 лет Октября» и др.

Ход скирдования и обмолота хлебов идет медленно. На 15 августа заскирдовано всего 2,8 проц. от убранной площади, а обмолочено 2,7 проц. Медленно идет и околот льна.

Сев озимых разворачивается недопустимо медленно. Сейчас необходимо все имеющиеся конные и тракторные сеялки пустить на полный ход.



# З а р у б е ж о м

## Под пятой фашистских оккупантов

В Лондон продолжают поступать сведения о том, что чешские и словацкие крестьяне отказываются поставлять хлеб и другое продовольствие гитлеровской Германии.

Несмотря на суровые репрессии и повальные обыски, проводимые в словацких селах, гестаповцами и глинкогвардейцами, крестьяне хлеб не сдают. Многие заявляют: «Лучше сгноим хлеб в земле, чем дадим его немцам». То же происходит в Чехии и Моравии. Даже официальные германские власти вынуждены признать, что крестьяне Чехии и Моравии скрывают в земле 130 тысяч тонн зерна.

По полученным в Лондоне из Праги сведениям, сейчас германские оккупанты издали очередной приказ о закрытии к 1 сентября 56 чешских средних школ.

«Министр» просвещения протектората Капрак, которого чехи справедливо зовут «министром затемнения», угодливо одобрил приказ.

Чехословацкое бюро печати в Нью-Йорке в сообщении из Праги указывает, что протектор Чехии и Моравии Нейрат запретил издание 520 чешских газет.

Корреспондент Юнайтед Пресс, пробывший 13 месяцев в Париже, пишет: «Весь интерес французов концентрируется сейчас на вопросе о хлебе. Нехватает многих продуктов и прежде всего хлеба, масла, молока, мяса. Цены на легальном рынке поднялись на 500 проц., а на черной бирже они прямо астрономические. Текстильная промышленность выпускает лишь 35 проц. довоенной продукции.

(ТАСС).

## Турецкая печать о героической борьбе Красной Армии с фашистскими захватчиками

Турецкая печать продолжает отмечать героическое сопротивление Красной Армии и подчеркивает огромные с каждым днем нарастающие трудности Германии. Идет восьмая неделя войны, пишет газета «Тасвири эфкар», и немцы вынуждены теперь в своих коммюнике ссылаться на трудности войны с СССР. Русские непрерывно укрепляют свой фронт. Высокое качество советского вооружения превзошло са-

мые смелые предположения. Далее газета высмеивает германские сообщения, в которых советская авиация была объявлена уничтоженной, и заявляет, что эти сообщения были опровергнуты советскими летчиками, которые начали совершать налеты даже на Берлин. Газета делает вывод, что моральная и материальная мощь СССР огромна.

(ТАСС).

## Заявление представителя японского информационного совета

ТОКИО, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Домей цусин, представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Джапан таймс энд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования советскому правительству. Исии далее

заявил, что «в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжоу-Го и Советским Союзом». Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжоу-Го и Советским Союзом, Исии указал, что пограничная линия между обеими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом.

## Фашистский террор в Норвегии

НЬЮ-ЙОРК. Стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что хозяйничанье фашистских оккупантов в Норвегии привело к трагическому продовольственному положению в стране. На рынках нельзя найти картофеля, овощей, рыбы и т. д. Острая нехватка продовольствия вызвана тем, что немцы выкачивают все из страны. В то же время норвежские сельские хозяева объявили молча-

ливую забастовку. Они предпочитают лучше видеть голод в стране, чем снабжать немцев.

Оккупанты усилили репрессии против сопротивляющегося норвежского народа. На днях в Бергене фашисты казнили трех норвежцев, которые обвинялись в том, что они тайно посетили Англию, установили радиосвязь с англичанами и снабжали последних военной информацией.

(ТАСС).

## Поджог нацистами детского театра в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа (ТАСС). Как сообщает «Нью-Йорк таймс», в городе Крус де Лехе (провинция Кордоба), подожжен во время спектакля детский театр.

Пострадало 10 детей. Аргентинские газеты сообщают, что театр подожгли нацистские агенты в отместку за то, что в нем демонстрируются советские фильмы. Два немца арестованы.

(ТАСС).

## Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер в ночь на 15 августа свыше 300 английских бомбардировщиков совершили налет на Ганновер, Брауншвейг и Магдебург. В налете участвовали бомбардировщики последнего типа — четырех-моторные самолеты «Стирлинг», «Манчестер» и «Галифакс».

В Ганновере бомбардировке подверглись металлургические заводы, на которых возникло много пожаров. Налеты меньшего масштаба были совершены также на доки Роттердама и Булони.

Одиночные германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы в Восточной и Центральной Англии. Ущерб незначителен, жертвы невелики.

По уточненным данным вчера было сбито 14 неприятельских самолетов; английская авиация потеряла 5 истребителей. Из операций проводившихся над Германией прошлой ночью на свои базы не вернулись 12 английских самолетов.

## Действия английского флота

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Официально сообщается, что за текущую неделю было потоплено две неприятельских подводных лодки и один следовавший под конвоем, транспорт противника.

Действиями авиации в Средиземном и Северном морях потоплены или серьезно повреждены неприятельские суда общим водоизмещением в 28 тысяч тонн.

## Антонеску под домашним арестом?

Стамбульский корреспондент газеты «Дейли геральд» передает, что Антонеску фактически находится под домашним арестом гестапо. Гестапо отдало распоряжение о домашнем аресте Антонеску после того, как он отказался призвать на военную службу еще 500 тысяч человек. Его отказ явился результатом того, что в первые дни войны с СССР были полностью уничтожены две дивизии румынской королевской гвардии, а впоследствии румынские потери были настолько большими, что многие части перестали существовать как воинские единицы. Сохраняя свои силы, германское командование поставило вперед под огонь советских войск румынские дивизии, оттянув германские части во второй эшелон. Антонеску пытался выполнить требование немцев, но другие министры и советники категорически отказались одобрить новую мобилизацию, опасаясь усиления волнений в стране.

(ТАСС).

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шипманов сделал Советнику Советского Посольства в Болгарии г. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шипманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское Правительство заявило протест и просило Советское Правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский Посол в Болгарии г. Лаврищев заявил Министерству Иностранных Дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шипмановым Советнику Советского Посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах так же мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом от-

вергает эту новую попытку приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское Правительство отклоняет заявленный Болгарским Правительством протест, как лишенный всякого основания.

Советское Правительство решительно отклоняет также сделанное г. Шипмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие-то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

На состоявшемся собрании 44 избирательного округа выступили ряд домохозяек. Они приветствовали почин советских патриотов, отчисляемых своих средств в фонд обороны страны. Домохозяйки на собрании заявили, что они ничего не пожалеют для укрепления нашей родины. Тов. Широкова — мать двоих красноармейцев тут же на собрании сдала в фонд обороны золотое кольцо. Ее примеру последовала тов. Щеголева, которая так же сдала золотой перстень, а тов. Бунеев сдал в фонд обороны страны золотой перстень и 14 золотников серебряных монет.

Многие из участвовавших на собрании сдали в фонд обороны облигации государственных зай-

мов и заявили, что они приступят к сбору цветного металла.

Присутствующие на собрании решили досрочно уплатить страховые платежи, подоходный налог, культсбор и оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

С. Щербаков.

Коллектив Бриляковской машинно-тракторной станции на общем собрании решил отчислять в фонд обороны страны ежемесячно вплоть до окончания войны однодневный заработок.

На этом же собрании сотрудники МТС в фонд обороны страны сдали облигаций государственных займов на 2500 руб.

Ф. Петров.

## Строится мастерская

Дирекция Бриляковской машинно-тракторной станции приступила к строительству мастерской, где будут ремонтироваться

тракторы. Строительство мастерской намечено закончить к 1 октября этого года.

Г. Иванов.

## Городецкая СРЕДНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ

имени Н. Крупской

продолжает прием заявлений в 5-10 классы. Прием заявлений лично и по почте до 25 августа.

Условия обучения: занятия в школе будут в вечернее время, в старших классах взимается плата за право обучения 75 руб. в год, два срока. Начало учебного года 1 сентября.

## ПРОПАДАЕТ ОВЦА с ягнтком

рогатая, черная, ухо правое мечено.

Знающих место нахождения овцы сообщить дер. Тесовая, Я. Чистновского сельсовета Киселеву М. А.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

## КИНО-ТЕАТР

17 августа новый звуковой американский кино-фильм

## Песнь о любви

в 8 частях  
Сверх программы кино-журнал  
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Артисты «Красный кожевник» ТРЕБУЕТСЯ

шофер.

ПРАВЛЕНИЕ.